

深市7新股再演“秒停秀” 监管新规被指“扬汤止沸”

新一轮新股发行体制改革丝毫未改“炒新”积习。虽然证监会在“奥赛康事件”后迅速启动核查行动并发布一系列新规，沪深交易所也对炒新严加限制，但近期上市的40只新股普遍被市场热炒，许多新股连续几个交易日涨停。专家表示，必须改变A股“圈钱”形象，才能逐渐培育理性投资文化，促进股市健康发展。

现代快报记者 刘元媛 综合新华社

深市7新股再现“秒停” 机构大肆抛货

截至29日，本周共有三批24只新股集中上市，此轮IPO重启后已累计有40只新股登陆二级市场。“秒停”、暴涨44%左右，已成为此轮上市新股集体遭遇疯狂炒作的最好注解。昨日，深市第五批共7只新股挂牌上市，全天走势依旧“毫无新意”，盘中均现二度临停，截至收盘涨幅都高达44%。

在早盘集合竞价阶段，7只新股全部顶格高开20%。开盘连续竞价阶段，上述7只新股再次上演“秒停秀”，盘中均遭二度临停。截至收盘，金莱特报19.28元/股，上涨44.1%；博腾股份、光环新网分别报36.15元/股和55.16元/股，均上涨44.02%；斯莱克、东方网力、跃岭股份分别报50.62元/股、

71.86元/股和22.12元/股，均上涨44.01%；绿盟科技报59.04元/股，涨幅达44%。

从前几批新股上市交易情况来看，不少机构都选择在上市首日大量抛货，将打新的巨额利润落袋为安。据深交所披露的交易数据显示，昨日上市交易的7只新股的前五大卖出席位大多活跃着机构的身影。以跃岭股份为例，除了第二大卖出席位为海通证券上海青浦区青湖路证券营业部外，其余四大卖出席位均被机构包揽。其中，第一大卖出席位当天共卖出1571.83万元，当日前五大席位买卖净差为-731.72万元。另外，中小板股金莱特和创业板股光环新网的第一大卖出席位也都为机构席位。

次新股走势分化加剧 我武生物股价翻番

虽然新股上市首日均无一例外遭到爆炒，但随后股价开始逐渐分化。此前因股价涨幅过大而停牌自查的我武生物和天保重装昨日都复牌交易，但走势却天差地别。我武生物延续前期大涨走势，全天涨幅高达7.96%，昨报41.9元/股。经计算，我武生物在1月21日上市以来的5个交易日里已累计上涨108.98%，截至昨日收盘股价已翻番（发行价20.05元/股）。

而同日复牌的天保重装终于在连续多日大涨后踩了“急刹车”，早盘跳空低开后一路震荡走低，最终以跌停报收于20.07元/股。

“冰火两重天”的走势同样出现在整个次新股板块中。昨日，次新股概念板块出现下跌，且跌幅居所有概念板块首位，但仍有一些个股逆

市大涨，如金轮股份、易事特、友邦吊顶等7只次新股强势涨停。此外，麦趣尔、鹏翔股份和欣泰电气等4只个股跌停。

如果对此轮上市的沪深新股进行整体扫描会发现，深市新股尤其是创业板股涨幅遥遥领先，而为数不多的沪市新股后市上涨乏力。

据同花顺iFinD统计，截至昨日收盘，共有我武生物、思美传媒、汇金股份、众信旅游和扬杰科技5只次新股涨幅都已超过90%。目前涨幅后三名的均为沪市新股，包括纽威股份、炬华科技和陕西煤业。大盘股陕西煤业在上市首日就出现了罕见的尾盘下跌现象，昨日股价再度大跌7.47%，报4.21元/股。目前来看，陕西煤业“破发”风险最大，跌破4元/股发行价已并不遥远。



66 专家声音

监管思路应该转变

北京大学金融与证券研究中心主任曹凤岐指出，发布风险提示等抑制炒新措施根本无用，新股上市被爆炒现象并未得到有效遏制。一级市场和二级市场差别太大，在一级市场得到股票的人，通过首日抬高股价，然后抛出套现，而二级市场接盘者，很难逃脱被套的命运。

业内人士指出，证监会出台新规，加强询价监管以及对发行市盈率进行指导，使得新股的发行市盈率低于

同类股票，但也给二级市场留下了巨大的炒作空间。

财经评论员苏培科对记者说：“靠‘打补丁’压低发行价的方式难以解决‘三高’难题，新股上市后二级市场会迅速回补‘非理性空间’，新股‘三高’仍是潜在隐患。”

广发证券投资行业务负责人何宽华说，紧盯超募或者限制发行市盈率进行监管可能适得其反，甚至会给市场释放错误信号，也在一定程度上助长了市场炒作，监管层应该转变监管思路。

改变市场“圈钱”形象

暨南大学金融系教授杜金岷表示，长期以来投资A股回报率太低，“圈钱”形象一直未能改变，这是A股畸形投机理念的重要原因，中小投资者不愿长期投资而热衷短期炒作，必须从制度上改变“圈钱”的形象，才能逐步培育健康的投资理念和文化。

广证恒生证券研究所首席研究员袁季表示，二级市场的盲目追捧在一定程度上为新股发行定高价提供了基

础，阻碍了发行定价的理性回归。而在成熟的资本市场，其投资者结构以机构为主，通过机构间的博弈，对标的估值更为理性。

首创证券研发部王剑辉指出，由于我国股市投资者结构以中小散户为主，投机氛围浓厚，往往成为高价发行的买单者。由于发行人、承销商以及询价机构利益高度一致，制度设计上为不合理报价留下“后门”，也为二级市场炒作留下隐患。

昨日市况

只缺量能 沪市技术形态强势初具 创业板仅休整一日，再次逼近1500点

昨日两市早盘小幅高开，上证综指最终以红盘报收。机构认为，市场对于流动性紧张担忧有所缓解，同时金融、地产为首的大权重股处于低估值水平，对资金有较大吸引力，指数节前维持震荡上行可能性较大。

截至昨日收盘，上证指数报收2049.91点，上涨11.40点，涨幅为0.56%，成交676.94亿元；深成指报收7707.59点，下跌33.16点，跌幅为

0.43%，成交1122.80亿元；创业板指报1496.53点，上涨25.19点，涨幅1.71%，成交346.69亿元。

板块方面，昨日IT、传媒教育、银行、造纸印刷等板块涨幅居前，汽配、通信、券商保险、零售连锁、电力、日用品涨幅次之；与之相对应，煤炭、酿酒造酒、农业、旅游餐饮、运输物流等板块跌幅居前，房地产、有色金属、食品饮料、石油燃气、机械制造跌幅次之。

个股方面，早盘除首日上市的七只新股全部大涨外，金轮股份、世纪华通、方正电机和安妮股份等21只非ST股票涨停，与此同时，鹏翔股份、欣泰电气两只近期上市个股跌停。

西部证券认为，目前沪指成功收复5日和20日均线，技术形态已经走强，欠缺的只是量能进一步放出，如后市量能更好配合反弹，则短线有望再度上扬。从盘面来看，

28日央行在公开市场再次进行了1500亿元14天期逆回购操作，虽然规模低于市场预期，但市场对于流动性紧张担忧得到缓解，同时当前A股市场（除创业板外）估值均处于较低位置，尤其是金融、地产为首的大权重股更是处于低估值水平，对资金有较大吸引力，因此，市场在春节前维持震荡上行态势可能性较大。

现代快报记者 王宁

预亏43亿元-48亿元
*ST凤凰或成
A股第二亏损大户

正在重整的*ST凤凰昨日公告显示，预计2013年亏损43亿元—48亿元。从目前已发布2013年业绩预告的公司来看，这样的巨额亏损排行第二，仅次于天威保变（预计2013年净利润为-52亿元左右）。
据《长江商报》

南京南站 银联VIP室投入使用

春节期间，您在南京南站搭乘高铁外出时，又多了一个温馨、美好的休息区域——银联VIP休息室将于今年春节期间投入使用，专为银联白金信用卡、银联尊尚白金信用卡、银联钻石信用卡卡种持卡人提供尊享服务。客户只需向服务人员出示自己的银联白金信用卡，就可免费享受到贵宾服务，包括WIFI上网、互动电视观看等尊享服务。

现代快报记者 王海燕

浦口区启动 大病保险赔付

昨起，南京浦口区城乡居民大病保险补偿款开始发放，全区1600多名大病患者可获得补偿，最高补偿款达5.13万元。

去年经招标，浦口区大病保险工作由中国人寿承保。为了将大病保险补偿款在春节前发放到参保人员手中，昨日浦口区社保中心和中国人寿浦口支公司联合启动赔付工作。

现代快报记者 刘元媛

天天出彩

体彩超级大乐透(35选5加12选2) 第14013期		
开奖结果：		
10 11 13 22 28 + 04 12		
本期中奖情况		
奖级 中奖注数 每注奖金		
一等奖	基本 1注	100000000元
	追加 0注	0元
二等奖	基本 91注	61637元
	追加 29注	36982元
体彩排列3(14029期)		
中奖号码：6 0 5		
奖级 中奖注数 每注奖金		
排列3直选	5292注	1000元
排列3组选3	0注	320元
排列3组选6	7515注	160元
体彩排列5(14029期)		
中奖号码：6 0 5 7 8		
奖级 中奖注数 每注奖金		
排列5直选	34注	100000元
足彩“胜负游戏”(14014期)		
中奖结果：3113331013311		
奖等 中奖注数 每注奖金		
一等奖	65注	159887元
足彩“6场半全场胜负游戏”(14014期)		
中奖结果：3 3 1 1 3 1 1 3 3 3 3		
奖等 中奖注数 每注奖金		
一等奖	0注	0元
足彩“4场进球游戏”(14014期)		
中奖结果：2 0 2 2 0 3 0		
奖等 中奖注数 每注奖金		
一等奖	25注	29952元
福彩15选5(2014029期)		
中奖号码：1 4 5 10 11		
奖等 中奖注数 每注奖金		
特别奖	0注	0元
福彩“东方6+1”(2014013期)		
中奖号码：4 7 9 4 1 2		
生肖码：鼠		
奖等 中奖注数 每注奖金		
一等奖	0注	0元
二等奖		
福彩3D游戏(2014029期)		
中奖号码：6 1 8		
奖等 江苏中奖注数 每注奖金		
单选	537注	1000元
组选3	0注	320元
组选6	1053注	160元
福彩七乐彩(2014013期)		
中奖号码：5 6 9 16 19 21 30		
特别号码：18		
奖级 中奖注数 每注奖金		
一等奖	2注	1052947元

体彩鸡毛信

7位数2341万奖池迎马年！
1月28日，体彩7位数完成休市前最后一期开奖，当期特等奖无人中出，这样该玩法奖池继续向上攀升，直至2月7日开奖前已达到2341万元，届时足以开出4注500万大奖，敬请广大彩友关注。（苏彩）